
 

 

ATA DA 8ª REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA DE EDUCAÇÃO AMBIENTAL, BIÊNIO 2023/2024. 
 
Data: 30 de novembro de 2023 
Horário: 09h30 
Local: Sala de Reunião “Sandro Roberto Selmo” 
 

 
 
PRESENTES 
Membros CT-EA: 

• Alba Regina Azevedo Arana (APEC/UNOESTE); 
• Andreia Cristina Silva Hirata (APTA); 
• Bruno Magro Rodrigues (PM Presidente Epitácio); 
• Bryna Cortez de Souza (DAEE); 
• Danielli Cristina Granado Romero (UNESP); 
• Eliana D´Arce Ropelli Junqueira (PM Presidente Prudente); 
• Jacqueline Gaspar Marcelino (PM Piquerobi); 
• Mylenni Guerra Lima Sugui (DAEE); 
• Nádia de Souza Bastos Barros (SABESP); 
• Rosemeire Aparecida Costa (representando a Pontal Flora); 

 
 

Convidados: 
• Alvaro Yanagui (DAEE/Secretário Executivo do CBH-PP); 
• Mariangela Barbosa Fasano (UNOESTE/FACOPP). 

 
 
PAUTA DA REUNIÃO 

1. Aprovação da ata da reunião anterior; 
2. Apresentação da proposta de projeto de comunicação para o CBH-PP, pela Mariangela Barbosa Fasano 

(UNOESTE/FACOPP); 
3. Discussões sobre o Plano de Comunicação da vertente Paranapanema; 
4. Início das discussões sobre o evento em comemoração ao dia Mundial da Água de 2024; 
5. Outros Assuntos; 
6. Encerramento. 

 
 

I. RELATO DOS RESULTADOS 
• Início: Com a palavra, a Sr.ª Alba Regina Azevedo Arana, Coordenadora da CT-EA deu as boas-vindas a todos, 

apresentou a pauta do dia e colocou em apreciação as atas enviadas por e-mail, houve votação e foram aprovadas 
por unanimidade. Ainda com a palavra, a Sr.ª Alba agradeceu a presença da Sr.ª Mariangela Barbosa Fasano 
(UNOESTE/FACOPP), que aceitou o convite para realizar a apresentação de uma proposta de projeto de 
comunicação para o CBH-PP. Em seguida, a palavra foi passada para a Sr.ª Mariangela (UNOESTE/FACOPP) 
que apresentou o projeto “Vira Galo”, apontando os  objetivos, público, procedimentos e metodologias, e ressaltou 
que o projeto integra todas as disciplinas do curso de Publicidade e Propaganda da UNOESTE/FACOPP, e 
também comentou sobre as edições anteriores do projeto. E destacou que em cada edição, uma entidade é 
atendida.  Prosseguindo, a Sr.ª Mariangela apresentou as características de metodologia e ação, e as etapas que 
compõem o projeto. Após um momento de troca de ideias e discussões, a Sr.ª Mariangela falou sobre a 1ª etapa 
do projeto, que consiste em uma imersão dos alunos na entidade atendida. Também comentou sobre os tipos de 
campanha que o projeto “Vira Galo” já realizou. Após a apresentação, os membros da CT-EA foram unânimes e 
manifestaram interesse pelo projeto, visando trabalhar o plano de comunicação do CBH-PP, o qual está em via de 
atualização. Sendo que, o primeiro plano de comunicação do CBH-PP foi elaborado no ano de 2021 em conjunto 
com os comitês da vertente paulista do CBH-PARANAPANEMA. Após discussões, a CT-EA entendeu ser 
necessário que o CBH-PP tivesse seu próprio Plano de Capacitação, tendo em vista as particularidades e 



 

 

necessidades de cada comitê. Houve um momento de discussões e troca de ideias, e então foi pré-agendada para 
fevereiro de 2024, uma visita aos alunos do curso de Publicidade e Propaganda da UNOESTE/FACOP. 
Prosseguindo com a pauta, algumas sugestões de formato para evento em comemoração do dia Mundial da Água 
de 2024 foram apontadas, porém, até o momento a ONU não lançou o tema oficial. Tratados todos os assuntos 
da pauta e nada mais havendo a tratar, eu Mylenni Guerra Lima Sugui, Secretária ad-hoc, encerro esta ata que, 
após lida, se aprovada, será assinada por quem de direito. Presidente Prudente, aos trinta dias do mês de 
novembro de 2023.   
  

Mylenni Guerra Lima Sugui 
Secretária “ad hoc” da CT-EA/RE 

 
Alba Regina Azevedo Arana 
Coordenadora da CT-EA 
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